



# СОЛИКАМСКБУМПРОМ

# БУМАЖНИК

## ■ Новости края

### Лучшее — К внедрению

Подписано трёхстороннее соглашение между Агентством стратегических инициатив, Союзом «Ворлдскиллс Россия» и Пермским краем.

Документ подписан на площадке Петербургского международного экономического форума. Предмет соглашения — внедрение регионального стандарта кадрового обеспечения промышленного роста, включающего в себя механизмы обеспечения высокотехнологичных отраслей промышленности по сквозным рабочим профессиям на основе международных стандартов подготовки кадров, внедрение элементов системы дуального обучения и системы мониторинга качества подготовки кадров.

В Прикамье с 2012 года реализуется краевой проект дуального образования «Рабочие кадры «под ключ». Модель, разработанная экспертами Пермской Торгово-промышленной палаты, совместно с краевым Министерством образования, признана лучшей практикой на уровне страны и рекомендована к внедрению в других регионах председателем Наблюдательного совета Агентства стратегических инициатив — Президентом РФ Владимиром Путиным.

На сегодняшний день в регионе завершается создание полноценной системы непрерывной подготовки кадров — в регионе формируется так называемый «образовательный кластер».

### Реконструкция продолжается

По плану идёт реконструкция федеральной трассы Пермь-Екатеринбург.

Актуальная информация о ходе реконструкции была представлена руководством ФКУ «Уралуправтодор» на заседании Законодательного собрания Пермского края 16 июня. Ремонт этого объекта контролируется исполнительной властью.

В этом году идут работы по реконструкции 33-47 км дороги. На реконструкцию дороги Пермь-Екатеринбург в 2016 году выделено порядка 2 миллиардов рублей.

Планируется также, что в 2017 году продолжатся работы по реконструкции проблемного участка от 21 до 27 км (Лобаново-Кояново).

Газета основана в 1949 году | № 24 (4266) Газетница, 24 июня 2016 года

стр. 3

#### «ТЕРЕМОК», ФИОЛЕТОВЫЙ ЛЕС И ВСЕ-ВСЕ-ВСЕ

С улыбками спешат малыши и их родители в «Дом радости» вот уже 40 лет. И радуются своим успехам — интеллектуальным, спортивным, творческим.

стр. 4

#### НЕ ОТСТАВАТЬ!

Так сказала себе наш внештатный корреспондент Марина Сергеева и в отличном настроении доехала до конечного пункта велопробега.

## ■ Событие

# НАД СТАДИОНОМ РЕЮТ ФЛАГИ

НА ЛИЦАХ УЧАСТНИКОВ И БОЛЕЛЬЩИКОВ «СПОРТИВНОГО БУМА» РАДОСТНЫЕ УЛЫБКИ, НА ТРИБУНАХ ПОЯВЛЯЮТСЯ ЯРКИЕ ПЛАКАТЫ, ФЛАЖКИ. ЧУВСТВУЕТСЯ, ЧТО НАСТРОЙ ПРАЗДНИЧНЫЙ И БОЕВОЙ. ЗА СПОРТИВНЫМИ ПОБЕДАМИ ПРИШЛИ БУМАЖНИКИ 17 ИЮНЯ НА СТАДИОН.



Маленькие спортсмены заряжают своим азартом участников «Спортивного БУМа».

## ■ Полезная информация

### Взрослый, опасайся! Малый, не теряйся!

Лето — традиционная пора городских праздников, фестивалей на открытом воздухе и спортивных мероприятий. Чтобы после массовых гуляний в память остались только положительные моменты, необходимо запомнить несколько простых правил.

Если вы с ребёнком идёте на стадион, рынок, ярмарку, в торговый центр или в другое место с большим скоплением людей:

- заранее пришайте к одежде малыша метки с фамилией, именем, телефоном и медикаментозными противопоказаниями;

- оденьте ребёнка в яркую одежду, которую вам легче будет заметить в толпе. Желательно взять с собой фотографию вашего чада.

- выходя на рынок, площадь или в торговый центр, покажите ребёнку, где вы с ним встретитесь, если потеряете друг друга. Не назначайте встречу возле фонарных столбов или под часами — их может оказаться несколько;

- не разрешайте малышу держать вас за полу одежды, ручку сумки или рукав, так ему легче будет потеряться, держите его за руку;

- пробираясь к нужному

месту, держите ребёнка перед собой;

- после того, как вы нашли «потеряшку», ни в коем случае не ругайте его. Поговорите с ним, вместе проанализируйте, почему так получилось, сделайте выводы.

**Массовые беспорядки** могут вспыхнуть внезапно, и превратить толпу в неуправляемую стихию. Как вести себя, чтобы остаться целым и невредимым?

- как только вы почувствовали первые признаки зарождающегося конфликта, осмотритесь и начинайте продвигаться к безопасному месту;

- выбирайся из агрессивно настроенной толпы, постарайтесь ни с кем не встречаться

Традиционный Спортивный БУМ собрал в этот день более 300 человек. Ведущие спортивного праздника Вера Евгеньевна Нассоно娃 и Максим Николаевич Черемных приветствовали участников и гостей. Одна за другую выходили на парад 18 команд. 15 из них представляли структурные подразделения — бума производства №1, №2 и №3, ЦОГП, ЛСП, ЭЦ, ЦВС, АЛЦ, РМЦ, ЦЦР, ОЛТК, ДМП, цех КИПиА, ЦОС, ОИТ. Молодёжное объединение «Бумеранг» по традиции выставило на соревнования свою сборную команду. Многочисленными были команды НДОУ «ЦРР АО «Соликамскбумпром»

(Продолжение на стр. 2)

взглядами, не отвечать на реплики, не вступать в словесную перепалку;

- застегните одежду на все пуговицы, громоздкие вещи лучше выбросить;

- находясь в плотной массе людей, сгруппируйтесь, прижмите локти к груди — так вам будет легче защититься от сдавливания;

- не прижимайтесь к зданиям или витринам, осколки стекла могут нанести серьёзные раны;

- обходите группы наибольше возбуждённых подростков, они способны на самые непредсказуемые поступки;

- всегда полезно иметь при себе документ, удостоверяющий личность.

Елена КЛОЧИХИНА



# С юбилеем, детский сад № 25!

## «Теремок», фиолетовый лес и все-все-все

«У меня подруга в этот садик ребёнка водила, посоветовала и нам», «Воспитатели хорошие, к каждому малышу подход найдут», «В садике созданы все условия для разностороннего развития детей» — такие родительские мнения о детском саде № 25 «Теремок» НДОУ «ЦРР «Соликамскбумпром» то и дело слышны в городе. В этом году дошкольное учреждение отмечает 40-летний юбилей, и в честь праздника раскрывает секреты успеха.



Елена Демидова.

### А ТЫ ПОМНИШЬ, КАК ВСЁ НАЧИНАЛОСЬ

В далёком 1976 году распахнул свои двери для первых воспитанников новый детский сад — официально он назывался цехом № 9 Соликамского целлюлозно-бумажного комбината. Рассчитанный на 12 групп (в целом — 220 мест), «Теремок» отличался особой планировкой. В дошкольных группах не были предусмотрены спальни, поэтому в специальных стеллажах-ячейках хранились раскладушки и постельное бельё.

### ДОМ РАДОСТИ

На смену раскладушкам, громоздким двухъярусным кроватям пришли компактные кровати-трансформеры и другая современная мебель. В детском саду появились спортивный зал, кабинеты массажа и лечебной физкультуры, логопеда, психолога, музыкального руководителя. Сегодня «Теремок» значится среди лучших детских садов



Дети погружаются в необыкновенный мир игры.

города и благодаря своей материально-технической базе, и благодаря инновационным образовательным программам, которые реализует педа-

гогический коллектив.

— Только три детских сада Соликамска работают по программе Натальи Крыловой «Детский сад — Дом радости», — с гордостью рассказывает директор НДОУ «ЦРР «Соликамскбумпром» Мария Александровна Баранова. — И это наши детские сады. Выбрана программа была неслучайно. В её основе — индивидуальный подход к каждому ребёнку, создание всех условий для раскрытия способностей каждого малыша.

Основные виды деятельности в программе Натальи Крыловой — игра и конструирование. Именно поэтому на каждого воспитанника «Теремка» (а это 198 детей!) закуплен свой набор кукол, свой комплект конструктора, плюс в каждой группе есть несколько видов большого, напольного конструктора. Безусловно, реализация программы сопряжена с финансовыми затратами, однако руководство НДОУ «ЦРР «Соликамскбумпром» понимает — оно того стоит. Ведь неслучайно многие воспитанники отмечены за спортивные, интеллектуальные, творческие успехи.

### В ОКРЕСТНОСТЯХ ФИОЛЕТОВОГО ЛЕСА

В «Теремке» рады любым успехам. Для наиболее значимых и дорогих сердцу побед в фойе оборудован специальный стенд. Дипломы и благодарственные письма в его ячейках регулярно сменяются новыми наградами. Моё внимание привлекают грамоты за победы и участие



Все педагоги «Теремка» владеют технологией В. Воскововича.

— Да, интеллектуальное развитие и подготовка к школе — это приоритетное направление в нашей деятельности, — говорит заведующая детским садом № 25 Елена Леонидовна Демидова. — Поэтому мы реализуем ещё одну программу «Сказочные лабиринты игры» Вячеслава Воскововича. Данной техноло-

гии — оформление — в фиолетовом цвете.

— Именно здесь проходят все занятия дополнительного образования, — поясняет Елена Леонидовна. — Дети приходят — и погружаются в необыкновенный мир игры.

Считается, что фиолетовый цвет — цвет творчества, интеллекта, высокой духовности.

**Людмила Валерьевна Фисюк, директор по социальным и общим вопросам АО «Соликамскбумпром»:**

— Детский сад № 25 — инновационная образовательная площадка всероссийского уровня по апробации методики Вячеслава Воскововича. Педагоги «Теремка» активно участвуют в работе городских методических объединений, выступают с докладами на конференциях различного уровня, печатаются в специализированных изданиях. Выпускники детского сада стабильно показывают хорошие результаты на тестировании, многие дети отмечены за интеллектуальные, спортивные, творческие успехи. Кстати, вырастив первого ребёнка в «Теремке», родители приводят сюда и второго, и третьего ребёнка. Это говорит о том, что качество образовательных услуг в детском саду № 25 высокое, родители довольны условиями и результатами.

гии интенсивного интеллектуального развития дошкольников владеют сегодня все педагоги «Теремка». Более того, мы получили статус тьюторского центра, то есть имеем право обучать этой методике всех заинтересованных педагогов. Это высокая степень доверия, очень значимое для нас достижение. За три года курсовое обучение по программе на базе детского сада прошли 124 педагога города и Соликамского района.

Технология Вячеслава Восковича предполагает создание для детей специального образовательного пространства с необычным названием «Фиолетовый лес». Есть оно и в детском саду № 25. Туда-то мы и направляемся вместе с Еленой Демидовой. Спрятанная в самом сердце «Теремка» учебно-игровая комната и вправду напоминает какое-то сказочное место. Маленькие столы и стулья, стеллажи с раздаточным материалом, всё

наверное, именно поэтому к фиолетовому в «Теремке» питают особую слабость. И даже собирают коллекцию вещей фиолетового цвета — папки, вазочки, ручки, ёлочные игрушки.

— Видите, какое интересное совпадение, — улыбается Елена Демидова. — Наша любовь к фиолетовому — и вдруг «Фиолетовый лес»! Мы все верим, что это неслучайно!

### ВОСПИТЫВАЯ С ЛЮБОВЬЮ

Мне довелось пообщаться со многими педагогами «Теремка». Я поражалась их терпению и оптимизму, удивительной душевности и открытости. И каждый из них, не сговариваясь, рассказывал мне об одном-единственном секрете профессии — любви к детям.

— В дошкольном возрасте дети очень тонко чувствуют, кто и как к ним относится, —



объясняет Елена Демидова. — Если ты к ним с добром, то их любовь и уважение в ответ получишь очень быстро.

— Вы не поверите, я даже когда в отпуск ухожу, не могу дома усидеть, всё равно в садик прибегаю! — смеётся воспитатель с 38-летним стажем Людмила Алексеевна Захарова. — А когда приходишь после выходных, ребёночек подбегает, обнимает и говорит «Я соскучился» — ну нет большей радости для моего сердца!

— Я люблю наших воспитательниц, — по секрету делится Даша Казакова из группы «Карамельки». — Они хорошие и добрые, занимаются с нами, играют. Нам в детском саду очень хорошо!

### РОДИТЕЛИ ДОВЕРЯЮТ, ДЕТИШКИ ПРИВЫКАЮТ

Однако в «Теремке» понимают — родителей и их воспитание не сможет заменить никто. Основная миссия детского сада состоит в том, чтобы помочь им в воспитании ребёнка. А потому работа с мамами и папами главных жителей «Теремка» выстраивается особенно тщательно.

— Мы привлекаем родителей к подготовке мероприятий различного уровня и направленности, организуем совместные праздники, — продолжает директор НДОУ «ЦРР «Соликамскбумпром» Мария Баранова. — Кроме того, мы проводим неделю открытых дверей — очень нетипичный для детского сада формат, согласитесь. Родители могут прийти на любое занятие и посмотреть, как проводят время их ребёнок. Вот тогда-то и выясняется, что дошкольное образование — это не просто бегать, прыгать и играть. Здесь всё очень серьёзно.

Пятый год подряд «Теремок» приглашает в свою адаптационную группу совсем крошек — детишек до года вместе с мамами. Игровые занятия проводят логопед, психолог, музыкальный руководитель, инструктор по физической культуре, воспитатель. Как показывает практика, когда малыши из адаптационной группы идут в ясли, привыканье к садику проходит гораздо более спокойно и безболезненно.

Так в чём же секрет успеха «Теремка»? Как правило, на сложный вопрос находится простой и короткий ответ. Нужно просто любить — детей и своё дело.

Елена КЛОЧИХИНА

# Историю можно почувствовать

В течение недели дети подготовительной к школе группы «Капелька» детского сада № 45 с нетерпением ждали экскурсию в Музей истории «Соликамскбумпром».



Мы, воспитатели группы, начали готовить детей к посещению музея. Начали с разговора о том, что такое музей, кто работает в музее...

И вот двери музея истории АО «Соликамскбумпром» гостеприимно распахнулись перед нашими воспитанниками. Экскурсовод **Нелли Сергеевна Музафарова** повела их по залам музея, рассказывая о годах жизни бумажного производства, начиная от его рождения.

Дети с интересом слушали рассказ о том, что главные

герои всех событий, конечно же, люди, отдававшие свои знания и силы строительству предприятия, освоению новых мощностей по выпуску газетной бумаги. — Вот так выглядит бумажное производство, — отметила экскурсовод и подвела детей к диораме предприятия. **Тимофей Череватенко**, глядя на эту красоту, тихонько произнёс: «Вот это да, как будто целый город!». Ребята увидели цеха, где трудятся их родители, и административные здания.

Накануне памятной тра-

гической даты — 22 июня — дети погрузились на короткое время в атмосферу времён Великой Отечественной войны. Они внимательно слушали рассказ Нелли Сергеевны и с не по-детски серьёзными глазами смотрели на шинель, сапоги, полевую сумку (планшет), где находились карта боевых действий и важные документы, содержимое вешмешка: котелок, ложку, фляжку и солдатские письма, написанные химическим карандашом. Каждый из ребят примерил каску, тяжёлую, непробиваемую пулями. Нелли Сергеевна напомнила детям о подвиге нашего земляка, героя Великой Отечественной войны **Николая Ладкина**. С каким трепетом касались детские пальчики наград воинов-бумажников!

Впечатлениями от увиденного дети непременно поделятся с родителями и друзьями.

**Тамара САВЧУК**  
и **Надежда КАПУСТИНА**,  
воспитатели НДОУ  
«ЦРР «Соликамскбумпром»  
детский сад № 45

## Навстречу юбилею нашего предприятия!

Приглашаем всех желающих - работников и ветеранов  
АО «Соликамскбумпром», Ваших родных и близких  
принять участие в массовой  
танцевально-театральной постановке

# БУМАЖНАЯ РЕКА!

Спешите стать участником флэшмоба  
**«Соликамскбумпром танцующий»**,  
посвященного юбилею нашего предприятия!

Приглашаем Вас на репетиции  
**Стадион завода «Урал», с 19.00 до 21.00**  
в рабочие дни (пн., ср., пт.)

Следите за новостями  
[https://vk.com/dance\\_solbump](https://vk.com/dance_solbump),  
а так же уточнить дату и время репетиций Вы можете по телефонам:  
**4-66-15, 4-50-85**

Если на улице будет дождь, то репетиции будут проходить  
в Доме спорта завода «Урал»(рядом со стадионом).

Учредитель: ОАО «Соликамскбумпром».

Адрес редакции

и учредителя: 618548, г. Соликамск, ул. Коммунистическая, 21.

Телефон: 6-48-44.

E-mail: [gazeta-oso2010@yandex.ru](mailto:gazeta-oso2010@yandex.ru)

Редактор: Елена НАЛЁТОВА.

Верстка: Лилия ОСЬМУШКО.

Газета зарегистрирована 25 октября 2007 г. в Приволжском окружном территориальном управлении МПТР РФ, ПИ № СС 18-3602

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов публикаций.

Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

## ■ Бумажники отдыхают

# Не отставать!

26 июня в нашем городе пройдут праздничные мероприятия, посвящённые Дню молодёжи. А 20 июня управление культуры администрации города пригласило молодёжь к участию в праздничном велопробеге. Он стартовал на Клестовке и продолжился в Боровске.

Я уже один раз принимала участие в таком велопробеге. А прочитав в «Бумажнике» объявление, решилась и на этот раз.

Внезапно испортавшаяся погода, затянувшееся серыми тучами небо, сильный ветер и объявленная накануне гроза меня не испугали, как и многих других велосипедистов, собравшихся у кафе «Подкова». Я зарегистрировалась, и взяла интервью у организатора — заместителя начальника отдела по молодёжной политике управления культуры **Елены Ухтиной**. От неё я узнала, что почти все велосипедисты едут с начала маршрута, с Клестовки. В Боровске присоединилось человек десять. А всего около пятидесяти. Самой юной велосипедистке 11 лет, она

машин притормаживал, пропуская нас. Так что всё равно картина была замечательная. Прохожие смотрели на нас, иногда махали в приветствии, машины сигналили.

В этот раз поездка далась мне сложнее. Я безнадёжно отставала за многоскоростными байками и их быстрыми седоками. Но мой старенький «Салют» меня не подвёл. А догнавший меня мужчина рассказал свою историю участия в велопробеге. Они с женой в последнее время увлеклись ездой на велосипедах, и увидев на прогулке велопробег, присоединились к молодёжи.

Конечным пунктом велопробега был РЦ «Чайка». Елена Ухтина поблагодарила всех и самым неутомимым предложила проехать по тому же маршруту обратно. Мне



## ■ Совет недели

### Хорошо быть молодым

• Молодость — это мечта. Это — вера. Это — лирика и романтика. Это — большие планы на будущее. Это — начало всех перспектив. Молодость — это неисчерпаемость выбора. Множество вариантов, из которых можно выбирать.

• Молодость — это энергия жизни. Это время, когда человек полон амбиций, любая цель кажется осуществимой и любая задача ему по плечу.

• Молодость не бережёт ничего и не оглядывается назад. Весна не ждёт осень.

• Кто не глупит в молодости, тот не мудрит в старости.

• У молодости, по крайней мере, хватает ума жить мгновением.

• Рецепт вечной молодости: надо просто чтобы ни один из дней твоей жизни не был похож на прочие.

• Молодость вечна для тех, кто сохраняет молодость души.

**С Днём молодёжи!**

едет со своим тренером. Конечно, на велопробеге были в основном подростки и молодёжь. И несколько человек «чуть» постарше молодёжного возраста. Жаль, что у нас не было цветных галстуков и воздушных шариков, и не звучала задорная музыка, как в прошлый раз. Но «границы» машина постоянно сигналила. Встречный поток

лично, и этого хватило. Я рада, что всё чаще молодые предпочитают хорошие правильные виды досуга.

Поздравляю всех с Днём молодёжи, даже если вы, как и я, уже совсем в другом возрасте. Молодым в душе нужно быть всегда.

**Марина СЕРГЕЕВА**

## ■ Досуг

### Все знают, как лечить

Диагнозы лирическим героям песен:

1. Сердечная недостаточность.
2. Отит.
3. Истерия.
4. Склероз.
5. Никотиновая зависимость.
6. Болевой шок.
7. Переломы конечностей.
8. Куриная слепота.
9. Обморок.
10. Плоскостопие.
11. Остеохондроз.
12. Отравление.
13. Солнечный удар.
14. Лунатизм.
15. Бессонница.
16. Переохлаждение.
17. Вегето-сосудистая дистония.
18. Ожирение.

Отпечатана в ООО «Типограф»

618540, г. Соликамск, Соликамское шоссе, 17

Печать офсетная. Объем 1 усл. п. л.

Подписано в печать 23.06.2016 г. По графику в 17.00,

фактически в 17.00. Тираж 1802 экз. Заказ № 2172.

Распространяется по внутренней подписке.

Стоимость полугодовой подписки — 50 рублей.

12+